
CLUBE HíPICO DE SANTO AMARO

CONSELHO DELIBERATIVO

ATA - 01t2023

Aos trinta e um dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três,
convocados na forma estatutária, reuniram-se ordinariamente às 18:00
horas em primeira convocação, ou às 19:00 horas em segunda
convocação, os Senhores Conselheiros do Clube Hípico de Santo Amaro,
sob a presidência do Conselheiro Otavio Cansanção de Azevedo, para
deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1, Aprovação das Atas
anteriores; 2. Expediente da Secretaria do Conselho; 3. Votação de
candidatos a sócios;4. Eleição Presidente e Vice-Presidente do
Conselho DeliberatÍvo para o exercício de 2023; 5. Eleição das
GomÍssões do Conselho Deliberativo para o exercício de 2023:
Julgamento e Justiça, Sindicância, Obras e Êcologia,' 6, Discussâo e
aprovação das taxas exercício 2023; 7. Discussão e votação do
balanço auditado pela empresa PP&C referente ao exercícia 2021,
com parecer do Canselho Fiscal; 8. Assuntos Gerars,'

Aberta a reunião, o Sr. Otavio Cansanção cumprimentou os senhores
Conselheiros e deu inicio a reunião com o ltem 1, Aprovação das Atas
anteriores,'Sr. Rafael Christianini informa que enviou para a Sra. Nayara
(Secretária do Conselho) algumas ressalvas. Sra. Nayara informa que
foram feitas as alteraçÕes corretamente. Colocada as atas 15-2A22, 16-
2022, 17-2022 e 18-2022 em votação, Aprovada pelos Conselheiros
presentes. Item 2. Expediente da Secretaria do Ganselho;
Correspondência expedida; aJ Oficio CD 46-2A22 dirigido à Diretoria em
resposta ao oficio DE 52-2022, referente ao contrato de terceirização do
RCHSA pela empresa La Vieiras Gastronomia e Eventos Ltda,
juntamente com o Regulamento interno do Restaurante e Áreas
Adjacentes, informando que o Conselho aprovou ambas as solicitações.
b) Oficio CD 47-2A22 dirigido a Srta" lsadora Pastore, informando que sua
proposta para integrar o corpo social não foi aprovada. c) Oficio CD 48-
2422 dirigido à Diretoria em resposta ao oficio DE 50-2022, referente ao
investimento para execução das Obras do CET, informando que foi
aprovado o valor de R$ 800.000,00, a ser pago através do saldo de fundo
patrimonial. d) Oficio CD 49-2A22 dirigido à Diretoria, solicitando o
andamento do processo disciplinar do sócio Sr. Luiz Vieira e contra o
sócio Sr. Juan Eduardo Horn Geminder" e) Oficio CD 50-2022 dirigido à
Diretoria em resposta a apresentação do orçamento exercícío 2A23,
informando a aprovação do Plenário sobre o aumento da mensalidade
familiar em 6,0Yo e taxa de 130 salário em 8,07o para o exercício 2023. fl
Oficio CD 51-2022 dirigido à Diretoria em resposta ao oficio DE 53-2A22,
referente à reforma no piso da pista de Salto Cel. Renyldo, informando
quê foi a aprovado do valor de R$ 917.000,00, a ser pago através do
saldo de fundo patrimonial. Correspondência recehida: a) Oficio DE 01-

1

CLUBE HIPICO DE SANTO AMARO
Rua Dr. Vito Rolim de Freitas, 421-CEP 04725-000 -Tel": (l l) 5694-0600 - www.chsa.com.br



2CI23 recebido da Diretoria, proposta de taxas diversas para exercício
2023. b) Oficio DE 03-2023 recebido da Diretoria, balanço financeiro do
exercício 2021 auditado. 3. Votação de candidafos a sócrbs,' Sr. Otávio
solicita o parecer da Comissão de Sindicância sobre o candidato a sócio,
Sr. Paulo Cesar de Siqueira Castro (Familiar). Foram feitas as
considerações sobre o candidato pela Sra. Sandra Smith. Passando,se à
votaçâo, recolhidas as cédulas e apurados os votos, o Sr. Otavio
Cansanção comunicou a aprovação do Sr. Paulo Cesar. 4. Eleição
Presidente e Vice-Presidente do Conselho Deliberativo para o
exercício de 2023; Sr. Otavio Cansanção apresenta a mesma chapa
atual: para Presidente do Sr. Otavio Cansanção e a Sra. Karina Smith
para Vice Presidente. Sr. Otavio pergunta se alguém gostaria de
apresentar outra chapa. Sra. Karina esclarece que na ultima reunião de
dezembroZlzz, tinha proposto sua candidatura a Presidente do
Conselho, pois havia entendido que o Sr. Otavio não poderia se
candidatar, mas conversou com o mesmo, esclareceram algumas duvidas
e juntos entenderam quê fazem um excelente trabalho. Sra. Karina Smith
informa que se houver alguma duvida sobre o Sr. Otavio poder se
recandidatar a chapa seria Sra. Karina §mith para Presidente e o Sr.
Otavio Cansanção para Vice Presidente. Sr. Otavio esclarece que o
Estatuto é claro, mas caso alguém tenha duvidas sobre sua elegibilidade,
será feita uma votação no Conselho para decidirem. Sra. Eliana Azar diz
que não tem nada contra o Sr. Otavio, mas que em seu entendimento
esta claro, que depois de dois mandatos o Sr. Otavio não poderia se
eleger para o mesmo cargo. Sr. Renato Leme explica que o Sr. Otavio foi
presidente no ultimo mandato que terminou em 2A21, houve uma nova
eleição para todos os Conselheiros e iniciou-se um novo mandato em
2422. Sra. Sandra Smith comenta que jamais alguém ficou três anos
seguidos na Presidência do Conselho. Sr. Renato Leme comenta que
temos um novo Estatuto. Sra. Karina diz que conversou com o Sr. Otavio
e caso o Conselho tivesse alguma duvida quanto à interpretação do
Estatuto poderiam propor uma chapa inversa, mas que em sua
interpretação o Estatuto não prevê tal situação, e aproveíta a
oportunidade para sugerir este item para a próxima reforma do Estatuto.
Sr. Rafael Christianini cita o artigo 118o do Estatuto, que trata sobre a
Díretoria Executiva, mas entende que pode ser usado como parâmetro
para o Conselho. Sr. Otavio coloca em votação, sobre quem concorda
com a interpretação do Estatuto e que ele poderá se reeleger. Srs.
Ricardo Gandolfi, Rafael Christianini, Evanoi Salvestrini, Paulo Germanos,
Tiago Padilla, Dilson Athia e Renato Leme votam a favor. Os Srs. Gilberto
Junqueira, Mario Appel e as Sras. Eliana Azar, Sandra Smith e Maria
Carolina votam contra. Colocada a chapa em votação. Feita a apuração,
chapa aprovada pelos Conselheiros presentes, Sr. Otavio Cansanção
para Presidente e a Sra. Karina Smith Vice Presidente. Já empossado, o
Presidente convidou o Sr. Marcelo Ramos para exercer a funçâo de
Secretário do Conselho na gestão 2023. ltem 5. Eleição das Gomissões
do Conselho Deliberativo para o exercício de 2023: Julgamento e
Justiça, Sindicância, Obras e Ecologia,'Em continuidade aos trabalhos,
o Presidente eleito colocou em a votação para formação das Comissões
do Conselho para 2023, ficaram assim compostas: Comissão de
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Julqamento e Justiça - Efetivos: Karína lvone Smith (Coordenadora) -
Eliana Torres Azar e Evanoi Salvestrini. Suplente: Rafael Christianini.
Comissão de Sindicância - Efetivos: Sandra Smith Martins
(Coordenadora) - Tales Andreassi e Tiago Padilla. Comissão de Ohras
e Écalosia - Karina lvone Smith (Coordenadora) Renato Leme e Fabio
Jose de Camargo Assumpção. Suplente: Sandra Smith Martins. ltem 7.
Dr.scussáo e votação da halança auditado pela empresa PP&C
referente ao exercício 2021, com parecer da Conselho Fiscaí; Sr.
Otavio pergunta ao Sr. Fabio Assumpção se tem algum comentário a
fazer. Sr. Fabio Assumpção informa que a matéria não cabe ao atual
Conselho Fiscal, pois o Conselho que analisou os apontamentos da
auditoria foi o Conselho Fiscal do exercício de 2021; como se trata de
primeira analise ao balanço financeiro do Clube, ficou espantado com a
quantidade de erros cometidos e que há muitos apontamentos relevantes
a serem melhorados. Feitas as consideraçÕes de cada Conselheiro. Sr.
Otavio aconselha a não aprovação do balanço e sugere convocar para a
próxima reunião, o Conselho Fiscal 2021 e o Diretor Financeiro do
exercício 2021 para prestarem esclarecimentos referentes ao balanço
financeiro e sobre o relatorio da auditoria apresentado. Todos os
Conselheíros concordam. Sr. Otavio solicita ao Sr. Fabio Assumpção na
qualidade de membro do atual Conselho Fiscal, que conduza os
questionamentos para a próxima reunião. ltem 6. Drscsssão ê
aprovação das faxas exercício 2023; Sra. Karina lez alguns
apontamentos referentes às taxas apresentadas pela Diretoria, como taxa
veterinária, locação foto filmagem comercial, locação casarão e
estabulagem. Sr. Otavio diz que precisamos entender de que forma essas
taxas irão ser cobradas, se são pertinentes, por exemplo, taxa do
prestador do terceirizada, que vem ao Clube apenas uma vez no mês.
São questões que precisam ser analisadas. Os Conselheiros discutem
sobre as taxas, Sra. Karína relembra que o ano passado houve um
aumento na estabulagem pelo Sr. Francisco Mari quando assumiu a
Diretoria Financeira, na saída do Sr. Francisco Fortunato, e novamente
estão apresentando mais um aumento. VerifÍcou que em suas
apresentaçÕes referentes à estabulagem, o resultado liquido foi positivo
em 2021 e em 2A22. Sra. Karina faz uma ressalva referente às cocheiras
Iocadas, pois na proposta é informado que será feito alterações no
contrato. Sra. Karina faz algumas outras consideraçÕes referentes às
taxas e sugere o não aumento da estabulagem. Sr. Otavio informa que o
Sr. Francisco Mari será convidado para a próxima reunião do Conselho
para esclarecimentos. Item 8. AssunÍos Gerars; Sra. Sandra Smith
comenta que tem recebido varias criticas de sóeios com relação às
atividades do Conselheiro Sr. Renato Leme na Vila Hípica, os sócios se
queixão de que o Conselheiro deve optar se o cargo dele é executivo ou
de conselho. O Sr. Renato Leme esclarece que seu cargo é de
Conselheiro e apenas auxilia na Vila Hípíca. Sra. Sandra chama atenção
para o fato de que esta situação não é permitida pelo Estatuto e que ele
deve se afastar de uma ou de outra função. Sr. Otavio diz que no final do
ano, teremos eleíção para a Diretoria Executiva e para o Conselho e
gostaría de aproveitar e propor uma reforma no Estatuto Social para
melhoria de alguns pontos e rêvisão da redação. Comenta que se reunirá

CLUBE HIPIC
Rua Dr. Vito Rolim de Freitas. 421

O DE SANTO AMARO
- CEP 04775-00A - Tel.: (11) 5694-0600 - www.çhsa.com.br



com o Sr. Paulo Germanos e o Sr. Handerson Araujo, farão as
modificaçÕes necessárias e depois apresentará no Conselho para
discussão. Sr. Otavio pergunta se todos estâo de acordo. Esclarece que é
preciso ter objetividade assim como da ultima vez que foi realizada a
reforma do Estatuto, pois não acredita que funcionem comissões. O Plano
Diretor, que esta sem objetivídade. Sr. Mario Apple discorda e informa
que chegaram a um consenso de que iriam mudar o prazo, e também que
as comissões estavam dispersas e criaram uma comissão central (para
centralizar as informaçÕes) e o Sr. Tales esta conversando
individualmente com cada grupo. Sr. Otavio esclarece que tem um ponto
de vista diferente e acredita que trabalhando desta forma o rendimento é
maior. Sra. Sandra pergunta quem compôs a comissão da ultima reforma
do Estatuto. Sr. Otavio informa que inicialmente participaram ele e o Sr.
Duílio; depois subiu para o Conselho, com a ajuda do Sr. Paulo Baddini e
do Sr. Paulo Germanos, apresentaram o texto para aprovação. Sra.
Sandra questiona que deveria ser uma nova comissâo e não repetir as
mesmas pessoas, esclarece que o Estatuto feito pelo Sr. Duílio foi
modificado após sua saída do Conselho e o resultado foi este Estatuto
que gerou problemas e duvidas de interpretação. Sr. Otavio pergunta
quem gostaria de fazer parte, e se a mesma se propõe a fazer. Os
Conselheiros discutem algumas duvidas sobre o atual Estatuto. Sr. Otavio
sugere que a Sra. Sandra monte uma comissão para a reforma do
estatuto, e que na reunião de abril seja apresentada uma proposta ao
Conselho para ser discutida. Sr. Pergunta se todos concordam. Todos os
presentes concordam. Sra. Karina Smith relembra que é necessário
cobrar da Diretoria o prazo de entrega da reforma do regulamento interno
e aproveitar a presênça do Sr. Francisco Mari na próxima reunião e
cobrar uma solução para a falta de cocheiras.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente êncerrou a reunião às 20:57 horas,
determinando a lavratura da presente Ata, que vai por ele assinada juntamente
com o Sr. Secretario.

Sâo Paulo, 31 de janeiro de2023.

de Azevedo amos da Silva

SecretárioConselhó Deliberativo
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OPINIÃO DO CON§ELHO FISCAT 2O2l SOBRE o REIATÓRIo DE AUDIToRIA 2O2x

ô Conselho Fiscal responsável pela aprovação do Relatório de auditoria dos
dêmonstrativos contábeis do exercício 2021 era cünstituído dos Srs. Marc Pit que não teve
pârtitipãsâo ativa, do Sr. Francisco Mari que por êstâr exercendo a presidência do clube no
momênto não participou de reuniões com os auditores e por Paulo Baddini Mantovanique
participou das reuniôes com auditorês ê com a responsávelfinanceira. Nâo houve participaçâo
ou qualquer interaçâo a respeito com a atual contabilidadê quê seguê responsável pelos

demons$ativos do exercício 2022 em diante.

Os auditores deveriam a partir dos demonstrativos fornecidos pela contabiÍidade do
clube e baseado nãs normas brasilsiras e internacionais emitir um relatório de audÍtoria.

A não existência de demonstrativos consistentes deixados pqlo êntão contador
responsável e ainda devido a ressalvas ãntêriorês contidâs no relatório de 2020, que não foram
superadas, a despeito das sugestões contidas êm " cartâ de controle " emitida pãrá â diretoria, a

oplnião dos auditores ficou limitada e justificada pelas ressalvas abaixo copiadas e comentadas
em azul por êstes conselheiros.

O clube dispõe de um sistema integrado de mercado, adequado e customizado em
alguns módulos a fim de atender especificidades do clube. Embora seja utilizado há muitos anos
é relatlvamentê rêtêntê (2 a 3 anos) a melhoria de parametrizações e melhoria da cultura dos
funcionários quãnto a necessidade de controles formais ê estruturâdos. O que falta ainda são
proces§os estruturados e procedimentos formais de administração, previstos no artigo 1l9s do
eetatuto. Ainda a inadequação ao sistema, quando de sua implantação, quanto ac plano de
contas ê centrô de rustos, diflculta sua plena a utilizaçâo para contabilidade e relatórios
geronciais. Fica a recomendação de um plano de ação de melhoria, já de conhecimento do
financeiro.

O que se apresênta aqui são as ressalvas dos auditores (em grifo) e comentários do
conselheiro, anexando-se o relatório completo dos auditores.

Os auditores entregãrâo à administração uma " cârtâ de controle " com rêcomendações.

A despeito das ressalvas RECOMENDA-SÊ A APROVAçÃO do relatório e
consequentêmênte das contas do exercício deZOZL,lembrando ainda que a demonstração
financeira de 2021 até o mês de outubro de 2021 foi apresentada e aprovada por este consêlho
em dezembro de âO21 conforme ATA 12-2021.

Sem mais fÍco à disposiçâo, caso julgado necessário por êste conselho a prestar
pessoalmente

§ão Paulo,

Paulo R. Baddini
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Base para ahstenção de opinião

Para o exercícia findo em 31de dezembro de 2A27. em fçce aa nõa recebimenta da
confirmação externa da instituíção financeira Bonco Bradesco e pela fota de não ser
possível o aplicaçõa de testes alternativos de auditaria, não podemos confirmar a

totalidade de determinados saldos das co?tas contúbeis de conta corrente e aolicacdo

finonceira (nota explicativa ne 6), bem como a existência de autras abriqacões não

reconhecidas na contabilidsde e/ou divuÍsadas em notas explicativas.

A falta de respostas à circularização por parte do Bradesco tem sido rêcorrênte e ã contâ
côrrente em questâo está inativa. Era mantida devido a existância de bloqueio judicial,
ora superado (confirmar) recomenda-sê o êncerramento desta.

O Clube não reconheceu os descontos comerciois concedidos. no montante de RS 156.578,
relativo a condicões específicss para mensalidades escolqres em 31 de dezembro de 2021.
em desacordo com o deterryi{tado nç CPC PME item 23.3, o qual estipula aue os receitos
aevem ser reconnec
em consideraÇdo quaisquer desconto comercíal concedido. Consequentemente o montante
de mensslidades escolores o receber {nota explicstiva ne 7) e a recei.ta correspondente
{nota explicativa ne L8l estõo suneravoliadas no montonte supracitado.

A prática até202L êra mântêr êm "contas a recebef estes descontos numa conta de
receita redutora e daí se " êsquêcê " da baixa da receita. ô que se deve evitar
operacionalmente é o número antes excessivo de descontos. Para os sócios que gozam

de descontos aplicaÍ tabela própria e contabilmente baixar sistematicaÍnente a redução
de recelta. Trata-se de estabelecer e cumprir procedimento.

A Clube nõo apresentou os control,es financeiros e as documentas cqmprobqtorios que

suportam o salda da conta contóbil de Cortõo de crédito de débito, nq montonte de R§

189.142, acumuladq em 31- de dezembro de 2A21-, hota explicativa ne 7). bem como a
posicão das operadoras de cartão, obtidas por meio de confirmaçdo externa, não indicou o
saldo apresentado. Portdnto ndo foi nossível obter evidência de auditoria apropriada e

suficiente paro fundamentar nosso opinião sobrg o saldo da conta.,e conseauentemente

ndo nos fai passível determinar se havia necessidade de recíassíficaÇda au aiuste neste

rnontante.

A ausência de conciliação financeira diária, prática até inÍcio de 2022, dificultava a

correta contabiliração. Ainda a separação das receitas por tipo {mensalidades, vila
hípica, fundos, etcleram feitas manualmente. A automatieaçâo no sistemã de separação

das receitas pôr tipo, conciliação financeira diária e êxportâção para â contabilidade
diária com revirão semanal cêrtãmentê terão reflexos na contabilidade do exercício
2022, sendo ainda que a documentação suporte deve ser mantida em arquivo para flns
de comprovaÇão.
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0 Clube montém iunto à sua controlada, Restaurante do Clube llípica de Ssnta Amçro, a
montante de RS 4.237.450 (RS 2.648.E07 em 37 de dezembro de 202ü nota exolicativa ne

8, ç títula de contq corrente no ativo nõo circulante. Entretonto. não é possível afirmar que

esse,volar pode!ó ser recuperado, devido à diíiculdode financeira .enfrentada pelo

controlada. a aual opresenta deficiências de fluxo de coixa. preiuízos consecutivos e

patrimônio líquido o descoberto.

Ao valor acumulado em 2021 somar-se-á o montãnte a ser contabilizado em 2022 da

ordem de RS 1.800.000,00 totalizando em 2022 ao redor de R§ 6 MM irrecuperáveis no

ãtivo nâo circulante. A melhor trãtâtiva deste passivo a descoberto deverá ser estudada
pela atual contâbilidãde, porém recomenda-§e cessâr toda e qualquer movimentação
financeira e de pessoaltransferindo-se os funcionários eventualmente rêmanêscêntês,
inclusive os afastados, para o clube, restando somêntê concluir as entregas de

obrigações contábeis e fiscais do exercício 2022 | ECD / ECt ). Tal proeedimento visa

deixar o " CNPJ " em melhores condições quanto âos prazos de prescriçôes câso a opção
seja de encerramento futuro,

Fato relevante comunicado aos auditores em reunião realizada emOglülí23 foio
êncêrramento das atividades do restaurante controlado pelo clube e as rescisóes de 11

funcionários am0Ê.1Ail23, impactando ainda no restâurântê um môntãnte de R$

320.000,00 que deverá ser levado a provisão já no balanço de 2022.

Na exercício -de 2027 o Clube não reconheceu a eauivalência patrimonial eq..livslente à sus
participacão de 99,98% sab sua cantroloda Restauronte do Clube Hípico de Sonto Amara.
Consequentemente, as rubricas de provisão para passivo descoberto de investida (nota

exoliçotivo ne L5l e de resultado de eauivalência patrimonial estõo subavaliadas em RS

1..538.666.

Deverá a contabilidade reconhecer no exercício de 2022 como ajuste de exercÍcios

anteriores. A correta Bartacipação do clube na controlada {restaurante} é de 100%, o que
fora informado a auditoriâ êm tempo, que então procederá a devida correção e revieão

dos demonstrativos. A pequena e baixa relevância da diferença nâo deve motivar a não
aprovação dos demonstrativos, sendo que a correção deverá ser disponibilizada ao
conselho em até 05 dias, que poderá re-ratificar posteriorÍnente.

A Clube não.possui adequodo contrale das itens que cam,põem o seu otivo imobilizqdo
(nota explicativa ne 9] e nõo fai possível, par meio de procedimentos alternativos de
audita_riq,-efetuar a vali4qçõo do montante líquido de RS S-540.577 {RS 4.947.076 em 31
de dezembro de 20201, sendo aue RS LL.575.324 (RS 10.472.690 em 31 de dezembro de
2A20lsda relotivos no custo, RS 6.724.747 (RS 5.525.61-4 em i7 de dezembro de 2020)
referem-se à depreçioção acumuladç e RS 492.278 {RS 43O.288 em 31 de dezembro de
2A2O] sdo relativos à depreciaçõo do exercício..Além dissa, o Clube não efetuou o
levontamento da vida útil-econômico remanescente das bens reaistrsdos no seu ativo
imobilizado e utiliza taxas fisca-is para reqistro das depreciocões incarridas sobre itens do
ativa imobilizado reqistrados no exercício finda em 37 de dezembro de 2A27 (nata



explicativa ne 3-c). Camo consequência^ nda fai possível formar uma opiniõo quanta aos
possíveis impactas que o referido assunta poderia qerar sabre os demanstracões
cantábeis.

Ressalva rêcorrênte, o clubê não evoluiu num plano de solução para melhor üontrolê dê
seu ativo imobilizado. No contexto âtualde reorganizaçâo dos procedimentos contábeis
seria auspicioso contrãtãr a reavaliação dos ativos, inclusive têrrênos e construçôes,
levantamento da vida útil-econômica dos bens dos ativos não somente comü
atualização contábil- patrimonial mas como valorizaçâo dos títulos pãtrimoniâis.

O Clube não tem conlroles sob as transaçõqs de empréstimos com instituições financeiros
{noto explicativo ne 10}. e, em decorrêncía da ausênciq de concilioções. reoistrou
indevidamente os paaamentos dos parcelss, anteriormente provisionadas no passivo como
empréstimos. a título de despesss bancúrias {noto exalicotiva ne 21-l bem.camo nõo
efetuou a pravisão de iuros incarridos. Consequentemente o passivo não circulante de
empréstímas e finsnciamentos está suoeravaliado em RS 706.1^63 e _as rubricos de
despesas bancárias superavaliado em RS 226.A59 e a despesa com provisão de iuros
subavoliada em RS 1-79.896.

Em maioliunho 2021foram identificados erros na parametrização contábil e corrigidos.
Com varredura e revisão de todâ parametrização contábil e conciliações diárias
implementadas a partir de2A22 erros serão evitâdos. O clube possui atualmcnte o
devido tontrolo das transações financeiras e sua correta contabilização, inclusive
segregação dos juros.

A Clube não tem conciliações adeouadas e.suficientes para os rubricas de obriaqcões
trabalhistas aue montam.R§ 1.830.A67 {nota explicativa ns L2l. Em decorrência da
ausência de contro,le, Füo fai Qossível formor uma ooinião ouanto aos possíveis impactas
eue o referído assunto poderia qerar sobre as demonsüoções contúbeis.

Os processos dos ffabalhos administrâtivos são desconectados do ponto de vista
sistêmico, sobretudo FOpAG/Contábil ao ponto de as provisôes de férias nâo serem
contabilizadas. A paÉir de meados de 2022 as correçôes veem sendo executadas,
inclusive nâ corrêta contâbilização da FOPAG. Espera-se melhorias refletidas já nos
demonstrativos de 2022 e cêrtâmêntê de 2023.

Não hú documentaçdo comprobatória suficiente paro embassr a salda cantábilrelativa
aos aorcelamentos federais do INSS {nota exnlicativa ns Li). que mantam RS 1.486.368.
Consecuentemente ndo foi nossível aplicar procedimentas de ouditoria paro obter
evidêncios adequodas e suficientes para determínor se há neçessidqde de aiustes e/ou
reclossificaÇões nessas contas e seus devidos impactos nas demonstracões de 31- de
dezembro de 2A2L.

Os montantês úontâbilizados não refletiam o apontâdo nos extrâtos da RFB referente
aos débitos já inscritos na dívida ativa em 3r,h2l2l, Faltaram ainda as correta§
provisões referente ao PPI aderido junto a PMSP. Os auditores em conjunto com o
financeiro CI{SA montaram um demonstrativo que nâo necessariamente reflete a



realidade. O parcelamento dos débitos previdenciários e do PPI foram realizados e
emltida CND em 2022. Todavia as correções ê ajustês serão feitos no exercício de2A22
quando foram efetivados os parcelamêntos.
ATENCÃO
Não foi identificada a corretã contabilização (poderia êstar no montânte de obrigaçôes
trabalhistas - vide ressalva 8) de recolhimentos previdenciários não pagos referentê âos
meses de abril 2020 e maio 2020, o que está sendo averiguado e informado a atual
contabilidâdê.
As MP's 245 de tSlO6l2A e 139 de AglA4l2O autorizaram o recolhimento de INSS
patronal rocolhimontôs quê deveriam ter sido feitos em 2OILO/2O ( R$ 121.327,12) ê
novemloro 2020 ( R$ 125.034,41!. Em oficio do Conselho Deliberativo CD-L7l2A2O datado
de28lO8l2O20 aprovou-se o parcelamento em 60 meses deste recolhimento, o que
também não foi realizado.
O montântê ainda não se ên(ontrâ inscrito em dÍvida ativa, passível, portanto de
parcelamento espontâneô côm seus devidos descontos, sendo o que se recomenda
proceder o mais breve antes de inscrição em dívida ativa.

10. O montante reaistrado a título de continqênciss (nata expliçotiva ns 76) desconsidera
ações trabslhistas iniciados no exercício de 2A27. na montante de RS 739.418. cam
prababilidade de perda provável estipulada oelos assessores iurídÍcas do Clube.
Conseauentemente, a rubrica de continaências do passivo ndo circulante estó subavaliada
e o resultado do exercício está superovaliodo no montante supracitodo.

O estatuto 2021 obriga apresentaçâo e avaliação semestral das contingencias
trabalhlstas o que já está sendo feito e obrigatoriamêntê contabilizado no devido
têmpo, forma ê montântê corrêtos a pârtir de2O22, cabe a administração mantêr o
procedimento.

17. A Clube tem reaístrado o montonte de RS 6.757.479 no potrimônio líauido a título de
reservos patrimaiiais psrq obras e fundas, sendo composto pot RS 3,682.577 qrrecsdsdos
a títula.de obros. RS 635.363 a títula de Lie sabrio e RS 2.433.605 a título de consiqnado.
Contudo, não hú previsõ.q estatutária parq arrecadaçõa de funda co!Íts, ígÍlgdo e fundo de
13e salário para a exercícia de 2021 .que padem ser clossjfícados como despesas
extraordinárias. Portanto, tais arrecodações deveriom ser reconhecidas como receita do
exercícia por se tratar de cantribuicão extraordinária para fins de suporte financeiro para o
cu.mprimento de abriaações pertinentes às aperacões da Clube. Desta forma. está
subavalÍado o resultado do exercício de 2A27 no montante de RS 835.A00 e.

conseouentemente. a conta de oatrimônio sociql no fim do exercícia de 2O27 está
subavaliada em RS 3.O68.968.
Adicionolmente. no exercício de 2019, houve qostos relativos a obros no msntonte de R$
1.838.778. oarém não hd aprovocõo formal nelo conselho deliberativo referente à
execução da plano de abras de 2A79- a que passibilitoria determinar a montante de
recurso advindo do fundo de obras- Consequentemente. não há reflexos contóbeis no
demonstrdcão do palrigônia líduido, e?tre as rubricas "reservas patrimaníois" e

" potri mô n io sacio 1", d ecorrente d essa ope ra cõa.

tltl



12.

Historicamente a ãdministraçâo do clube tern se pautado pela administração de cãixa,
agravada pelos constantes déficits operacionais e recorrendo a empréstimos bancários
ou a utilização de recursos de fundos patrimoniais (fundo de obras, de venda de títulos)
ê sêm o devido controle, demonstração e aprovação formal pelo Conselho, no sêu

devido têmpô, da utllização de tais fundos, de tal modo a constituir as distorçôes
ãpontâdas.
O Patrimônio §ocial (vide nota 17) negativo poderia ser " acertado " com um justo e
devido " ãjustês de avaliação patrimonial " já citado ãnteriormênte.
O valor dos títulos pâtrimôniâis é calculado pelo valor nominalX títulos em poder do
clube, cujo valor tem se mantido baixo a despeito de seu valor total de venda incluindo
joia e taxa, talvez seja a hora de se rever essa política.

O que mais destoa da realidade são as rêsêrvâs pâtrimoniâis, sobretudo devido as baixas
não realizadas (de fundo de obras para ativo OU para despesas operacionais e ainda do
fundo consignado).

Há de se empreender açôes para adequação com partiripação ativa do Conselho Fiscal I
diretoria e aprovação do Conselho, tais como:

Revisão de destlnações desde 2018, adequaçâo contábil contando com a

convalidação do Conselho Deliberativo.
Abertura de conta correntê bancária em separado para fundo de obras e fundo

patrimonial (advindo da venda de títulos) e seü controle trimestral pelos conselhos fiscal
e deliberativo, assêgurãndo não somêntê seu movimento de cráditos e débitos na forma
devida bem como suâ rôrretâ contãbilização.

Abertura de conta côrrêntê bancaria pâra ô fundo consignado, sendo
interessante convalidar seu usô, visto ser um fundo temporário e adequar sua existência
ão estatuto evitando duvidas de auditorias quanto a sua previsão estatutária.

ô fundo de 13s tem previsão estatutária, ao contrário da aflrmaçâo dos
auditores {solicitada correção}, mas constitui-se em mera divisão de t Ít2 avos de
despesa corrênte, podendo à responsabilidade de seu controlê pela diretoria estar em
conta de despesas côrrênte§, tanto faz.

O Clube não possui cantrolesSllequados que demonstrem o carreto seareoaçdo entre
essas rubricds, que possibilitem concluirmos sobre essas seqreqacões e,

conseqyenlemente. sobre a rszoabilidade de comaarabilidade dos saldos cam os do
período anterior. conforme opresentadq na nota explicativa ne 79. Não foi oossível. sob as
circunstâncias. oplicar procedimentos de auditoria aara obter evidências qdequados e
suficientes pora determinor se há necessidade de reclassificaÇões e aiustes nessqs contos
em 3Í. de dezembro de 2ü2L e em 31 de dezembro de 2020.

Fato, o clube nâo segregâ custos e despesas tratando tudo como despesas como
consequência da não implantação corrêta do conceito de centro de custos existentes no
sistema, o gue sê deu desde a parametrlzação inicial do sistema integrado. Em primelro
lugar deveria ter claros o que são custo§ (aqueles indispensáveis para a atividade fim)
supostamênte custo de M.ô. , rustos de eventos (incluso terceiros), depreciação
minimamente.



Uma análise da nota explicativa ne19 pode facilitar, basta definir e segregâr
corretâmente na contabilidade.
A parametrizaçâo correta no sêntido de utilizaçâo plena dos rêcursos do sistema
integrado é de conhecimento do financeiro, o quê facilitaria os trabâlhôs da

contabilidãde. Depende do planejar e executar a revisâo da parametrização, decisão da
administração.

B. A Clube n1o mensurou
qual deveria ser reconhecido contabilmente pelo seu valar iusto e demonstroda por
proarama (atÍvidades) em nots explicativa, conforme determinada pelo Resoluçda do
Conselho Federal de Contabilidade np 1.409/12, que aprava a ITG 2AO2 - Norma Brasileira
de Contabilidade paro Entidade sem Fínalidade de Lucros. alterada oelq ITG 2Ao2 íRi.l.
Consequentemente, não temas condições de concluir sobre o vçlor que deveria ter sido
divulaodo em nota explicüiva nas demanstracões contúbeis findas em i1 de dezembra de
2021.
Fato, ressalva rêcorrêntê cuia execução é simples e necessária, adotar no axercício 2022.

IncertezE relevante relacÍonsda à conti nuidade opemcional

Na exercício de 202L, o Clube teve um aumento sianiftcatívo em suas receitas
aperacionsÍs. em aproxímsdomente 42%, ocosionoda pelo aumento dos eventos
esportivos e escola de equitação. Apesqr do aumento siqnificativa, em i7 de dezembro de
2021-. o Clube apresentou preiuízos de RS 3.o08.629 {RS 2.057.352 em 2o20} g deficíêncigs
no qeracão de caíxo operocionol de RS 7.758.457 {RS RS 277.646 em 202A} e possivos

circulante superiores a ativas circulantes em,RS L,784.9j9 e patrimônio social nesativo em
RS 2.682.787. Nesse sentida, o recuperacõo financeira e o desenvolvimento de superúvit
do Clube dependem da sucesso do piono de readequaÇão da estruturo financeira do Clube,
mencionodg na nota explicativo ne 1. Adicianalmentg, vale ressaltar que o fluxo de_caixa

do Clube é afetado por apartes constantes em suo investida, cue no exercício de 2A2L foi
de RS 7.588.843, e o acumulado desses aportes é de RS 4.237.45A. cuio reolizacõo,

conforme citado na ressalva de ne 4. depende do sucessa da reest{uturacão de sua
controlada, que apresenta dificuldades financeiros no exercício em auestão
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